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ДІАГНОСТИКА ЕМОЦІЙНОГО СТАНУ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

ПЕРЕД ЗНО 

Мартинюк Анастасія, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник : Демчук О.О., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Зовнішнє незалежне оцінювання - неминучий етап життя для тих, 

хто хоче здобути вищу освіту. У перекладі з англійської “тестування” 

означає “перевірка”. І справді, під час тестування перевіряють 

найрізноманітніші риси людини - від знань до якостей пам'яті, мислення та 

вміння зберігати спокій, впевненості у своїх силах. Зовнішнє незалежне 

оцінювання має низку особливостей, які можуть викликати у випускників 

різні труднощі, в тому числі і психологічні. [1, с.45]. 

Причиною стресу є стресор - стимул, який може запустити в дію 

реакцію боротьби або втечі. У розвитку психологічного стресу переважає 

когнітивна складова (аналіз ситуації, оцінка наявних ресурсів 

).Особливість психологічного стресу полягає в тому, що цей вид стресу 

може розвиватися під впливом не лише реальних, але й імовірнісних подій, 

які ще не відбулися, але можуть відбутися в майбутньому, викликаючи 

тривогу і страх у людини [2, с.116-118]. 
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Рекомендується учням пройти пробне тестування, створювати 

ситуації незалежного тестування (в ігровій формі або як варіант 

оцінювання) під час навчально-виховного процесу – це допоможе 

адаптувати психічну сферу до процедури тестування. Якщо під час 

проведення пробного тестування випускники отримають необхідну 

підтримку, вони будуть більш впевнено почувати себе в ситуації реального 

екзамену [3, с.211]. 

Психологічна підтримка – це один з найважливіших чинників, що 

визначають успішність Вашої дитини під час складання ЗНО. Підтримка 

заснована на вірі у природжену здатність особистості долати життєві 

труднощі за підтримки тих, кого вона вважає значущими для себе[4, с.56]. 

Нині дана проблема є досить актуальна і не до кінця досліджена. 

Дослідження проводилось на базі Ізяславського НВК №2 ЗОШ I-III 

ступенів, в експерименті приймало участь 26 учнів(15 хлопців і 11дівчат) 

11го-Б класу ,16-17 років. 

Виходячи з методики дослідження настроїв А.М. Лутошкіна для 

визначення емоційного стану за допомогою кольору, тим, хто бере участь 

у дослідженні, пропонується шкала кольорового діапазону настроїв і 

пояснюється принцип її використання. 

Цей етап включав період з 1 по 15 жовтня, так як в цей час у 

школярів закінчився період адаптації після літніх канікул і, в той же час, 

ще достатньо довго до зимових канікул. Виходячи з цього, ймовірність 

виникнення стресу, пов'язаного з навчанням, мінімальна. 

Аналізуючи результати даного дослідження, ми приходимо до 

висновку, що у всіх школярів, що брали у ньому участь, настрій коливався 

тільки в позитивному діапазоні: від спокійного та врівноваженого до 

радісного. 

За методикою САН ми прийшли до висновку, що у всіх школярів 

11го класу, які брали в ньому участь, показники самопочуття, активності 

та настрою перебували в нормі, так як становили амплітуду коливання від 

5,0 до 5, 5 балів. 

Аналізуючи результати проведеного дослідження самооцінки 

психічних станів по Айзенку, можна зробити висновок, що 12 школярів з 

експериментальної групи не мають ригідності, вони можуть легко 

переключатись, самостійно знаходити вихід з несподіваних ситуацій і 

приймати оригінальні рішення. 14 студентів мають середній рівень 

ригідності. Важливою причиною, що впливає на рівень ригідності 

старшокласників є проблеми спілкування та уміння налагоджувати 

контакти в цілому. Очевидно, успішна адаптація до умов навчання 

залежить від вибору певної стратегії навчальної діяльності і напрацювання 
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оперативних механізмів для її здійснення. Ефективності психологічного 

забезпечення психічного здоров'я школярів можна досягти також шляхом 

певних організаційних заходів правильної організації режиму праці та 

відпочинку з урахуванням психологічних та психофізіологічних 

особливостей старшо  

Отже, у результаті проведеної експериментальної роботи можна 

зробити такий висновок, щоб впевнено впоратися з тестом у напруженій 

обстановці зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО), потрібно почати  

готуватись до тестування заздалегідь. Перед офіційним тестуванням варто 

виконувати якнайбільше опублікованих тестів - просто заради тренування, 

наприклад, проходити тести ЗНО онлайн. У тренуваннях потрібно 

застосовувати правильну тактику, тобто дотримуватись усіх рекомендацій, 

як правильно вирішувати окреме завдання чи тест у цілому. У будь-якому 

професійно підготовленому тесті є завдання, з якими ви просто не зможете 

впоратись. Більше того, усі 100% завдань зможуть виконати лише одиниці!  
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ДОСЛІДЖЕННЯ І КОРЕКЦІЯ ФРУСТРАЦІЙНИХ СТАНІВ У 

СТУДЕНТІВ 

Мартинюк Тетяна, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Сторож О.В., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Юнацький вік – це найкраща пора життя зі злетами, новими 

відкриттями, несподіваними перспективами і, здавалось би, безхмарним 

емоційним станом. Та з іншого боку, враховуючи стреси, фрустрації, кризи 

та невротичні розлади характерні для вікової категорії, яка відповідає 
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